

民营企业家为缓解资金压力虚开税票抵扣税款,检察机关综合考量,依法提出缓刑建议获采纳——

员工保住了“薪”企业稳住了“根”

□ 王丹

近年来,皮毛产业已成为阳原县带动农民脱贫致富、乡村振兴的主导产业,从业人员近6万人。然而,在生产过程中,个别民营企业家以身试法,通过虚开税票抵扣税款的方式,缓解资金压力,险些断送了企业的未来。赵良(化名)就是其中的一员。

2020年2月,赵良经营了近10年的皮毛公司,受客观因素影响,对外出口业务受阻,皮衣大量积压,资金无法回笼,公司经营面临巨大压力。

为解决资金困难,他抵押了房产,借遍了亲朋好友,但仍难以维继。一筹莫展之际,一个朋友给他出了个主意:可以通过虚开税票抵扣税款的方式,缓解资金压力。

抱着试试看的心态,赵良虚开了几张税票。提心吊胆地过

了一天、两天、一个月、两个月……没有任何事情发生,他终于放下心来。尝到甜头的他一次又一次虚开发票,抵扣税款达106万元。

纸是终究包不住火的,2021年东窗事发。2021年11月29日,张家口市公安局以涉嫌虚开增值税专用发票罪对赵良执行逮捕,并于2022年1月24日向阳原县人民检察院移送审查起诉。

看守所里,赵良恳求道:“检察官,希望你们先放我出去,完成了订单,我马上回来坐牢!”

通过调查了解,因为赵良涉案,公司出口俄罗斯的订单面临解约风险,原料欠款和员工工资也都没了着落。检察机关决定在依法追究赵良刑事责任的同时,力所能及地为企业排忧解难。

检察机关督促赵良补缴了税款,对其进行了羁押必要性审查,

经过评估赵良符合取保候审条件。不久,赵良走出看守所,履行了订单,赚回了外汇,补发了员工工资,也补齐了原料欠款。

企业的危机暂时解除,检察人员经过全面审查案情,实地走访企业,向工商联、税务局了解情况,判定赵良的行为系企业因经营困境所导致的偶发性犯罪,决定依法对其提出缓刑量刑建议,并得到法院认可。

拿到判决书时,赵良如释重负,感激地对办案检察官说:“感谢你们,保住了员工的饭碗,给了企业‘第二次生命’。”

案件虽已审结,办案检察官却依然不能安心,他们再三思量认为赵良的案子恐怕不是个案。

检察机关随即展开深入调查,将这一线索迅速移送税务机关,通报皮毛管理委员会,促成了皮毛行业专项治理协作机制。经税务部门核查,县域内

涉嫌虚开增值税专用发票犯罪的皮毛企业有11家。

未雨绸缪,防患未然!为了构建法治化营商环境,消除阳原皮毛行业隐患,检察机关迅速行动,深入企业宣讲政策,引导退缴税款;与税务局、皮毛管理委员会联合送达公开信,讲清从轻处罚的法律依据;逐家走访,了解困难,为企业健康发展出谋划策。

很快,有7家皮毛企业负责人投案自首,退缴全部涉案税款,不仅挽回了国家损失,也避免这些企业陷入困境。

“以个案办理推动诉源治理,使得行业隐患得以消除,营商环境得以优化,企业发展活力竞相释放,这是新时代检察机关对公平正义更深刻的阐释。”案件彻底办结后,阳原县检察院办案干警发出了肺腑之言和深刻感悟。



9月1日下午,沧县公安局民警走进博才中学,为新生开展禁毒宣传活动。民警结合真实案例,向同学们讲解了邮票、奶茶等新型毒品的知识,告诫大家要提高警惕,拒绝接受陌生人的“馈赠”,不盲目追时髦,远离易染毒的场所。图为宣传活动现场。

米伟 邢梅 摄

被执行人欠款“玩失踪”法官另辟蹊径促履行

□ 杨兰池 曹嘉怡

“没想到这钱还能要回来,真是太感谢你们啦!”近日,保定市莲池区人民法院收到了当事人送来的锦旗,对法院充分维护当事人的合法权益表示感谢。

经了解,原告杨某申请执行张某民间借贷纠纷一案,法院立案后,执行法官依法冻结了张某名下所有银行账户,并向其发送执行通知书等法律文书。不料,被执行人张某在收到法院通知后,不仅没有主动履行还款义务,反而玩起了“失踪”。执行法官赵福升多方查找张某下落未果,且张某被冻结的账户中也无可执行财产,

无奈只得暂时终结执行。

案子虽然暂时终结,但执行法官并没有放弃,在等到有关张某财产线索后,立即带领干警前往张某住所地寻找被执行人,然而,被执行人仍未露面。之后,法院将张某的家属传唤至法院,对其讲明拒不履行法律文书的后果。在法院干警几番耐心劝说下,张某家属认识到拒不履行法院生效判决的严重后果,表示愿意按照生效文书履行义务,当天就替张某偿还了案款。至此,案件执行完毕,法院将全部案款返还申请执行人。申请执行人对法院锲而不舍、为民服务的精神表示赞扬和感谢。

男子“二次酒驾”被查

罚款1000元 吊销驾驶证 行政拘留10日

□ 王瑶

第一次酒驾被罚!第二次酒驾后果更严重!可是现实中总有个别人不长记性,抱着侥幸心理,再次选择酒后驾驶。近日,高速交警徐水大队就查处了这样一起“二次酒驾”违法行为。

当日,民警在京昆高速保定北收费站执勤中,在对一小型汽车司机陈某进行酒精检测时,检测仪发出报警,民警立即将陈某带至违法处理室,对其进行呼气式酒精检测,数值显示为47mg/100ml。

当事人陈某表示自己并没有饮酒,不认可检测结果。随后,民警将其带至医院进行血液检测,结果显示陈某血样中酒精成分含量为31mg/100ml。在证据面前,陈某承认了自己饮酒后驾驶机动车的行为,且经过查询,民警发现其于2015年2月由于饮酒后驾驶机动车被查处,此次陈某属于“二次酒驾”。

民警对陈某进行了严厉的批评教育,陈某因“二次酒驾”被处1000元罚款,吊销驾驶证,行政拘留10日。



连日来,随着大中专院校陆续开学,石家庄火车站迎来学生客流返程高峰。地铁石家庄站警务区全警动员,密切站方、车站、安检等部门联系,针对重点列车到站时间,适时增加警力,切实解决乘客的实际困难。图为轨道公安民警在解答群众问题。

刘云涛 郝炜佳 摄

男孩赌气出走 民警暖心寻找

□ 孙晓卫

“谢谢警察同志,要不是你们的及时救助,真担心孩子出啥事!”9月4日上午,平乡县高阜镇村干部和村民10余人,携锦旗来到平乡县公安局河古庙派出所,向民辅警表示感谢。

9月1日21时许,河古庙派出所民辅警在社区高阜镇微信工作群中发现一则寻人信息,一名14岁的男孩,因产生厌学情绪,与父母赌气骑着自行车离家出走,一直

未归,家属非常着急,便通过微信朋友圈转发寻找。

看到消息后,河古庙派出所民辅警立即联系到走失孩子的家人,进一步了解详细情况,并利用公共视频,循着孩子出走的方向一点点寻找踪迹。同时,民辅警将孩子走失的信息告知平乡县公安局情指中心,全警动员,在全县域展开寻找工作,越来越多的好心人加入到寻找队伍中。功夫不负有心人,在民辅警和好心人三个多小时的共同努力下,走失男孩

在广宗县一村内广场附近被成功找到。

“孩子,你不回家知不知道大家都在找你,担心你……”孩子父母见到孩子的那一刻激动万分。看到孩子无恙,民辅警将他们带到了派出所,耐心开导孩子,打消其顾虑,叮嘱父母照管好孩子的同时,多与孩子交流沟通,了解其心理变化,以帮助孩子作出正确的选择。孩子的父母也意识到了之前的不妥之处,再三对派出所民辅警表示感谢。

了冲突,在此之前他们是很好的哥们儿。被告称会努力改正自己暴躁的脾气,以后遇事沉着冷静,不会再冲动用武力解决问题,希望法官可以帮助他们化解矛盾,重归于好。

见被告态度缓和,法官立刻联系原告进行调解,原告一开始情绪激动拒不调解,称二人“没有和好的必要了,让被告给付赔偿”。随后法官安抚原告激动的情绪,将与被告调解的谈话内容转述给了原告,告诉他被告其实十分珍惜他们的朋友情义,不希望因为此事就绝交。原告了解后也渐渐放下成见,同意与被告调解。最终,在法官主持下原被告双方放下了对彼此的成见,互不追究责任,握手言和,并向法官表示了感谢。至此,该起因一时冲动产生的身体权纠纷得到圆满调解处理,不仅维护了原被告之间的友谊,还维护了原告的合法权益,解决了纠纷,实现了双赢。



为凝聚人民群众对公益保护的共识与合力,9月1日,保定高新区人民检察院组织干警走进社区、乡村,开展“燕赵山海·公益检察”主题宣传活动。检察人员重点围绕耕地保护、水资源保护、人居环境整治等与生产生活息息相关的问题,向群众介绍了公益诉讼检察职能,助力提升群众对保护生态环境的认知程度。图为检察人员向群众介绍“燕赵山海·公益检察”开展情况。

尹航 方正 摄

□ 罗慧丽 邱子欢

“检察官你好,我这周在学校过得非常充实,除了按时上课,还参加学校的社团活动和公益活动,每个月坚持读一本书,我会在学校努力学习,不让您失望……”近日,被邯郸市邯山区人民检察院依法作出附条件不起诉决定的小然(化名),在考验期内按时给办案检察官发来信息,汇报近况和思想动态。

2021年,还未成年的小然中专毕业后,考入了一所高等专科学

校,暑假期间被表哥小阳(化名)叫去帮忙。小阳将小然带到一个出租房内,声称安排小然做一些转账工作,实则是利用一个软件平台以及网银U盾、手机银行APP对非法来源的资金进行转移。除了小然,小阳还招募了其他6人进行转账。随着转账次数的增多,小然用于转账的卡也经常被封,这才感觉到这些钱可能来路不正,但出于对表哥的信任,便没再多问。8月底,小然因开学准备离开。其间,没有收取任何报酬。2021年9月底,由邯郸市

反诈中心推送线索,该案案发。同年12月,小然主动投案自首。2022年12月,该案由邯郸市检察院指定邯山区检察院审查起诉。

接案后,办案检察官经审阅卷宗认定全案事实清楚,证据确实充分,已形成完整的证据链条。小然明知是犯罪所得而予以转移,掩饰隐瞒犯罪所得、犯罪所得收益,其行为触犯法律,因犯罪时系未成年人,在校生,初犯、偶犯,且案发后主动投案自首,如实供述自己的罪行,认罪认罚,涉案数额为5万余元,符合

起诉条件但有悔罪表现,可能判处一年以下有期徒刑。最终,邯山区检察院依法对小然作出了附条件不起诉的决定,考验期为一年。

检察官寄语:

未成年人和在校生都要提高自己的法律意识和自我保护意识,做兼职时要擦亮眼睛,时刻保持警惕,一旦意识到可能涉嫌违法犯罪要敢于及时“喊停”。同时,不出卖、出租自己的银行卡、电话卡,避免成为电信诈骗等犯罪的“帮凶”。

准大学生帮忙转账触犯刑律

检察官提醒:时刻保持警惕意识 避免成为犯罪帮凶

□ 罗慧丽 邱子欢

“检察官你好,我这周在学校过得非常充实,除了按时上课,还参加学校的社团活动和公益活动,每个月坚持读一本书,我会在学校努力学习,不让您失望……”近日,被邯郸市邯山区人民检察院依法作出附条件不起诉决定的小然(化名),在考验期内按时给办案检察官发来信息,汇报近况和思想动态。

2021年,还未成年的小然中专毕业后,考入了一所高等专科学